
 
Γεωπονικός Σύλλογος Λάρισας   

Τηλέφωνο : 2410/618.638 

e-mail :geoponikoslarisa@gmail.com 

ΓΕΩΤΕΕ/ΚΕ - Τηλέφωνο : 2410/627142 
e-mail : geotee_l@otenet.gr 
Καψούρη 4 – 41222, Λάρισα 

Λάρισα 11 Νοεμβρίου 2023 

  

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Η συστηματική δραστηριοποίηση και οι διεκδικήσεις των 

θεσσαλικών φορέων και οργανώσεων για το ΥΔΑΤΙΚΟ -

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ζήτημα και τα επιμέρους θέματα 

που συνδέονται με αυτό ανάγεται στις δεκαετίες 1970 - 80. 

Η Ε.Δ.Υ.ΘΕ στις συνθήκες που διαμορφωθήκαν τα τελευταία 

χρόνια παρέλαβε ουσιαστικά τη σκυτάλη από παλαιότερες 

συλλογικές προσπάθειες που είχαν αναπτυχθεί και που μετά από 

κάποιο χρονικό διάστημα είχαν κάπως αδρανήσει. 

Η στασιμότητα σε ένα σημαντικό αριθμό απαιτούμενων έργων και 

δράσεων για την επίλυση των θεμάτων που εκκρεμούν στην 

περιοχή μας έδειξε ότι η συγκρότηση της Ε.Δ.Υ.ΘΕ αντιστοιχούσε 

σε πραγματικές ανάγκες και εξέφραζε την θέληση και τις επιδιώξεις 

του συνόλου των θεσσαλών και των θεσσαλικών οργανώσεων, 

έστω και εάν κάποιοι τοπικοί φορείς και παράγοντες κάποιες 

φορές, για δικούς τους λόγους, στάθηκαν επιφυλακτικά απέναντι 

μας. 

Βασικό εργαλείο πληροφόρησης και δημοσιοποίησης των θέσεων 

της Ε.Δ.Υ.ΘΕ υπήρξε η ολοκληρωμένη ΑΝΑΦΟΡΑ μας (2021) που 



συμπύκνωσε τις βασικές παραμέτρους του υδατικού προβλήματος 

και κατέληγε στο ανάλογο διεκδικητικό πλαίσιο. 

Μια σύνοψη αυτού του υπομνήματος  αποστείλαμε στη Βουλή, στα 

κόμματα, στους βουλευτές Θεσσαλίας, σε αυτοδιοικητικούς φορείς, 

σε Επιμελητήρια, σε επιστημονικές οργανώσεις, σε αγροτικούς και 

συνεταιριστικούς φορείς, σε οργανισμούς αρδευτών και σε πλήθος 

άλλων φορέων της Θεσσαλίας. 

Στο μεταξύ τις θέσεις αυτές τις επικοινωνήσαμε μέσα από  πλήθος 

επίκαιρων παρεμβάσεων σε εφημερίδες (τοπικές και όχι μόνο), σε 

ηλεκτρονικά έντυπα, σε συνεντεύξεις μελών της Επιτροπής σε 

διάφορα ΜΜΕ, σε οργανωμένες συνεντεύξεις τύπου (πχ. 

Καρδίτσα) κοκ. 

Επιπλέον μέλη της Επιτροπής πραγματοποίησαν δια ζώσης 

επαφές και παρουσίασαν τις θέσεις της Ε.Δ.Υ.ΘΕ σε όσα κόμματα, 

κεντρικά η τοπικά, δέχθηκαν να μας συναντήσουν. 

Συγκεκριμένα συναντηθήκαμε (δες συνημμένες σχετικές 

ανακοινώσεις) : 

Κ.Ο. ΜΕΡΑ 25 (Βουλή, 2022) - Κ.Ο. ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ (Βουλή, 

Δεκέμβριος 2022) - Αντιπροσωπεία Κ.Ε ΚΚΕ (Λάρισα, Δεκέμβριος 

2022) - Αντιπροσωπεία ΕΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ (Θεσσαλονίκη, 2022) 

παρουσία προέδρου Κυρ. Βελόπουλου - Τοπική οργάνωση 

ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας (Φεβρουάριος 2022) - Τοπική οργάνωση ΝΔ 

Λάρισας (Φεβρουάριος 2022). 

[Σημείωση : οι Κ.Ο. της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ δεν δέχθηκαν να μας 

συναντήσουν]. 

Επαφές επίσης πραγματοποιήθηκαν με την Περιφέρεια Θεσσαλίας 

και προσωπικά τον Κ. Αγοραστό (2021), τους Δημάρχους Βόλου κ. 

Αχ. Μπέο, Αργιθέας κ. Ανδρέα Στεργίου (Σεπτέμβριος 2022), 

Μουζακίου κ. Στάθη (Οκτώβριος 2022), Ρήγα Φεραίου κ. Δημ. 

Νασίκα, Παλαμά κ. Γ. Σακελλαρίου, τα Επαγγελματικά 

Επιμελητήρια Λάρισας (2022) και Καρδίτσας (2022), τον Γενικό 

Γραμματέα Αποκεντρωμένης Κ. Τζανακούλη (2023), ενώ 

συμμετείχαμε σε σχετική εκδήλωση (2023) της ΠΕΔ Θεσσαλίας για 

το υδατικό Θεσσαλίας. 



Κορυφαία θεωρούμε και την παρουσία της ΕΔΥΘΕ  στην κοινή 

συνεδρίαση των Επιτροπών Περιφερειών και Περιβάλλοντος 

(Υποεπιτροπή Υδατικών Πόρων) που πραγματοποιήθηκε στην 

Βουλή στις 14 Δεκέμβριου 2022 και στην πραγματοποίηση της 

οποίας βοήθησαν θεσσαλοί βουλευτές και από την κυβερνώσα 

παράταξη και από την αντιπολίτευση.  

Κατά την συνεδρίαση  ομάδα μελών μας παρουσίασε 

ολοκληρωμένα  θέσεις μας, οι οποίες είχαν  σημαντική απήχηση, 

αφενός στους παρευρισκόμενους (βουλευτές, εκπροσώπους 

υπουργείων, παρευρισκόμενους τοπικούς άρχοντες κλπ.), 

αφετέρου σε μεγάλο μέρος συμπολιτών μας που είχαν την 

ευκαιρία να παρακολουθήσουν την συζήτηση τηλεοπτικά. 

Στην συνεδρίαση αυτή υπήρξε πλήθος αναφορών στην γνωστή 

εκκρεμότητα των έργων εκτροπής Αχελώου. 

Στο θέμα αυτό οι κυβερνητικοί βουλευτείς, χωρίς καμμιά εξαίρεση, 

συντάχθηκαν με τις θέσεις του συνόλου των θεσσαλικών 

οργανώσεων και βεβαίως της ΕΔΥΘΕ, αποστασιοποιούμενοι 

πλήρως από την τακτική του πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη ο 

οποίος εδώ και τρία χρόνια έχει κηρύξει την αποσιώπηση του 

θέματος και την απένταξη του από την ατζέντα της κυβέρνησης 

του. 

Πάντως  αρνητικό στοιχείο στην όλη διαδικασία υπήρξε η καθόλου 

υπεύθυνη στάση των εκπροσώπων του ΣΥΡΙΖΑ (Φάμελλος, 

Βαγενά, Κόκκαλης),  οι οποίοι επί δυόμιση ώρες επιχειρούσαν την 

ματαίωση της συζήτησης για διαδικαστικούς λόγους (σημ. : 

επικαλέστηκαν προσχηματικά το γεγονός πως στην κεντρική 

αίθουσα της Βουλής ήταν σε εξέλιξη η συζήτηση για τον 

προϋπολογισμό του 2023).  

Στη συνέχεια, όταν έκλεισε το διαδικαστικό ζήτημα, οι βουλευτείς 

του ΣΥΡΙΖΑ, επίμονα ζητούσαν να «ακυρωθούν» τα ημιτελή έργα 

εκτροπής Αχελώου (φράγμα Συκιάς και σήραγγα μεταφοράς προς 

Μουζάκι), αποφεύγοντας  βεβαίως (για εντελώς προφανείς 

λόγους) να υποδείξουν στην κυβέρνηση και στον ελληνικό λαό τον 

τρόπο διαχείρισης αυτής της εκκρεμότητας, η οποία δεν 

προσφέρει παρά μόνο δυο δυνατές εναλλακτικές λύσεις, αυτή της 

ολοκλήρωσης ή εκείνη της κατεδάφισης των έργων. 



Η στάση αυτή του ΣΥΡΙΖΑ, που αντικειμενικά προσφέρει ένα 

άλλοθι και στην τακτική του κ. πρωθυπουργού, διατηρήθηκε και 

κατά τις πρόσφατες εκλογικές διαδικασίες. 

Ελπίζουμε πως με την νέα ηγεσία του κόμματος αυτού, με την 

οποία θα επιδιώξουμε να συναντηθούμε όταν οι συνθήκες το 

επιτρέψουν, οι θέσεις τους απέναντι στο μέιζον αυτό θέμα θα 

διευκρινιστούν και θα υπερβούμε όλοι τις άγονες αντιπαραθέσεις 

και την απαράδεκτη στασιμότητα στο μεγάλο αυτό θέμα. 

Εκτός από την Βουλή η Ε.Δ.Υ.ΘΕ είχε την ευκαιρία να 

παρουσιάσει τις θέσεις της και σε Ημερίδες που διεξήχθησαν στη 

Λάρισα με διοργανωτή την ΠΕΔ Θεσσαλίας (Υδατικό Θεσσαλίας, 

Νοέμβριος 2021), καθώς και σε αυτή που διοργανώθηκε από 

κοινού από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς 

Ελλάδας, την ΠΕΔ Θεσσαλίας και το ΓΕΩΤΕΕ/ΚΕ (στο πλαίσιο του 

εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού 2023), όπου έγινε και η 

πρώτη παρουσίαση του προς αναθεώρηση ΣΔΛΑΠ (Λάρισα, 

Μάρτιος 2023). 

Ειδικά στην εκδήλωση αυτή διαπιστώθηκε πως η πρόσθετη 

ενίσχυση του υδατικού δυναμικού του Υ.Δ. Θεσσαλίας από την 

ΛΑΠ Αχελώου επανέρχεται ως κυβερνητική πρόταση και απομένει 

να δούμε ποια θα είναι στο εξής η στάση του κ. πρωθυπουργού 

που φέρει την ευθύνη στην παράταση έως και σήμερα αυτής της 

εκκρεμότητας. 

Και καθώς φθάσαμε στον φετινό Σεπτέμβριο  ήλθαν οι κυκλώνες 

Ντάνιελ και Ελίας που με τις απώλειες ανθρώπινων ζωών, την 

απώλεια σημαντικού ζωικού κεφαλαίου και τις τεράστιες 

καταστροφές που προκάλεσαν σε υποδομές και περιουσίες 

πολιτών άφησαν καθοριστικά το αποτύπωμα τους στην περιοχή 

μας. 

Και μέσα σε όλη αυτή την δραματική κατάσταση επιβεβαιώθηκαν 

οι προτεραιότητες της Ε.Δ.Υ.ΘΕ για το μέιζον θέμα της 

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ από απειλές που σχετίζονται με τα νερά (πλημμύρες, 

ξηρασία, υποβάθμιση υδάτινων οικοσυστημάτων), οι οποίες τόσο 

πολύ υποτιμήθηκαν κεντρικά από τους αρμόδιους αλλά και από 

τους τοπικούς διαχειριστές στη Θεσσαλία. 



Και στα  πρόσφατα γεγονότα οι τεκμηριωμένες παρεμβάσεις του 

επιστημονικού δυναμικού της ΕΔΥΘΕ βοήθησαν πολλούς 

συμπολίτες μας να ενημερωθούν υπεύθυνα για τα φαινόμενα και 

τις λύσεις που απαιτούνται και προφανώς η παρουσία μας, 

ανανεωμένη και προσαρμοσμένη στα νέα δεδομένα, θα συνεχιστεί 

το ίδιο έντονα και κατά την επόμενη περίοδο (περισσότερα στην 

εισήγηση για το πλαίσιο δράσης της Ε.Δ.Υ.ΘΕ στην επόμενη 

περίοδο). 

Κλείνοντας, και χωρίς καμμιά διάθεση επανάπαυσης, θεωρούμε 

ως απόλυτα επιτυχή την παρουσία της Ε.Δ.Υ.ΘΕ όλη αυτή την 

περίοδο, εκτιμούμε δε πως δικαίως «κέρδισε» την αναγνώριση 

από τους πολιτικούς παράγοντες, τους φορείς και τον απλό κόσμο 

στη Θεσσαλία.  

Πλέον  στο μέλλον δημιουργούνται οι προϋποθέσεις, αφενός για 

ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού μας και την μεγαλύτερη 

αποδοχή από την τοπική διοίκηση στη Θεσσαλία και τους 

κυβερνητικούς φορείς, αφετέρου για την συντονισμένη δράση που 

απαιτείται ως προς την επίτευξη των κοινών στόχων στο υδατικό 

ζήτημα.  

 

Για  την Ε.Δ.Υ.ΘΕ 

 

Γέμτος Φάνης, ομότιμος καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

Γιαννακός Κώστας, πρόεδρος Γεωπονικού Συλλόγου Λάρισας, 

Κοτσιμπογεώργος Ηλίας, πρόεδρος Οικονομικού Επιμελητηρίου Θεσσαλίας, 

Ντογκούλης Δημήτρης, πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ/ΚΕ 

 

Περισσότερες πληροφορίες για την Ε.Δ.Υ.ΘΕ στον παρακάτω σύνδεσμο : 

https://www.ypethe.gr/archive/epitropi-diekdikisis-epilysis-ydatikoy-provlimatos-thessalias-

edythe 

 


